

**Százhetven éve született Dr. Ormándy Miklós kegyesrendi
tanár, természetrajz író.**

Itt a falunkban már csak az idősebbek tudják, hogy ki volt ő. Ipolytölgyes szülötte. 1846. szeptember 28-án született, Ormándy István és Simon Johanna szülöktől. Vendel névre keresztelték, a Miklós nevet akkor kapta, amikor belépett a piarista rendbe. Nagyon tehetségesnek bizonyult az iskolában, de – valószínű anyagi okok miatt- csak négy évvel később kezdhetette el a gimnáziumot. Esztergomban és Selmecebányán tanult. Huszonkét évesen érettségizett, majd jelentkezett a váci piarista rendházban. Egy év múlva Nagykárolyba helyezik próbatanításra. Több helyen is tanított, majd Kolozsvárra helyezik, és közben az egyetemre is beiratkozik. Végzés után egy évvel már doktorál (1881), közben tanulmányt ír Apáczai Csere János munkásságáról. Mint elismert botanikus tagja lesz a filoxéra bizottságnak. 1888-ban kinevezik Sátoraljaújhelyre házfőnökné és gimnáziumi igazgatónak. Ott szakkönyvet ír a dohányról a kenderről és a szőlőről. Tíz év alatt főgimnáziummá fejleszti az iskolát. Tanítani és kutatni szeret, ezért kéri a felmentését, hogy visszakerülhessen a katedrára. Több helyen is tanít. Több tudományos társaság is tagjává választja. Végül a budapesti gimnáziumba helyezik tanárnak, ott dolgozik (1900-1911) haláláig.

Az utolsó tíz évében kémia, ásványtan és természetrajz könyveket ír felsőbb iskolák számára. Szépirodalmi munkásságával is felhívja magára a figyelmet. Virágmeséket ír, amiken keresztül megismerteti az olvasóval a növények életét. Szerzői munkásságáért kapott pénzét összegyűjti és iskolát építtet belőle szülőfalujának. Ormándyné Mihályné, Mancsi néni és Váci Gáborné, Margit néni még emlékeznek rá, hogy a róla készült festmény a tanteremben volt. Emléktáblája a régi iskola bejárata fölött látható.

„Építtette Dr. Ormándy Miklós kegyesrendi tanár 1907-ben.”

A következő egy évben róla szeretnénk megemlékezni, az itt megjelenő cikkekkel, előadással, kiállítással.

Hídvégi István

A Hírmondót szerkesztette: Vojtek Krisztina és Radnai Bertalan



2016.szeptember XI.évf.9.sz

Kányádi Sándor: Jön az ős

Jön immár az ismerős	Lombot ráz, diót ver,
Szél lábú deres ős.	Krumplit ás, szüretel.
Sepreget, kotorász,	Sóhajtoz nagyokat,
Meg-megáll, lombot ráz.	S harapja, kurtítja a hosszú napokat

SÜRGŐS, FONTOS ÉRTESETÉS!

A Szob Járási Család- és Gyermejkölési Központ, valamint a Magyar Élelmiszerbank Egyesület és Bernecebaráti Község Önkormányzat közös szervezésében élelmiszersegély osztást szervez, melynek helye és időpontja:

Községháza, szeptember 23, péntek

reggel 8.30 – 10 óráig

Ipolytölgyesen minden háztartás egy csomagot kap. Ha személyesen nem tud eljönni, legyen szíves írásos meghatalmazással megbízni mást!

Arra **kérjük**, hogy a csomag elszállításához **hozzon magával táskát**, mert azt nem tudunk adni.

Akik nem tudják péntek délelőtt személyesen vagy meghatalmazott útján átvenni, azok számára szombat délelőtt fél kilenctől kilencig még egy átvételi alkalmat biztosítunk.

Tisztelt Tölgyesiek!

Jó szándékú emberek szervező munkája eredményeként Ipolytölgyes községben élőknek akkora élelmiszer mennyiség jut, amiből a közel száz háztartás mindegyike kaphat kilenc darab kb. húsz dekás-félkilós zöldség konzervet.(kukorica zöldborsó, paradicsomos bab) és egy csokit. A csomag értéke bőven kettőezer forint alatt van. Tehát nem jelentős érték. Annyira nem, hogy ennek a méltányosabb elosztásából nem csináltunk nagyobb ügyet. Nem vizsgáltuk és nem becsültük senkinek az anyagi